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Abstract:  "Gib Mihaescu" Memorial House. Less known to tourists 
visiting Drăgăşani, famous for its vineyards, the "Gib Mihăescu" 
Memorial House is located on Carol Street, no. 5, in the building that 
belonged to the writer's wife. Inside, a documentary exhibition was 
inaugurated in 1975 by the writer's youngest daughter, Ioana, together 
with Gheorghe Pavel, the writer's son-in-law. 
The exhibition is organized in two rooms, in one room being the 
exhibition itself, and in the second room are received visitors who 
want to study certain documents that belonged to the playwright and 
prose writer Gib Mihăescu. 
Keywords: memorial house, Gib Mihăescu, documentary exhibition, 
Drăgăşani. 
 

Mai puţin cunoscută turiştilor care vizitează municipiul Drăgăşani 
renumit pentru podgoriile sale, Casa memorială „Gib Mihăescu” este 
situată pe strada Carol, nr. 5 (fostă 1 Mai), în imobilul care a aparţinut 
soţiei scriitorului. 

În prezent, casa memorială se află în grija familiei, respectiv a 
nepoatei scriitorului, doamna Daciana Floroiu. 

Dramaturgul şi prozatorul Gib Mihăescu s-a născut la data de 23 
aprilie 1894, fiind al şaselea din cei 12 copii ai lui Nilă şi Ioana 
Mihăescu2. A urmat cursurile şcolii primare la Drăgăşani (1901-1905), 
clasele gimnaziale şi liceale le-a urmat la Craiova, Slatina, Râmnicu 
Vâlcea şi apoi din nou la Craiova3. 

În 1915 s-a înscris la Facultatea de Drept din Bucureşti, dar nu şi-
a luat licenţa decât în anul 1923, din cauză că a participat la luptele de 
la Mărăşti şi Oituz din Primul Război Mondial, fiind şi decorat4. 
                                                 
1 Text apărut integral în teza de doctorat Muzeele din Oltenia-secolul XX de Sabin 
Lungoci, susţinută public la 15 noiembrie 2018, la Universitatea „Valahia” din 
Târgovişte, îndrumător profesor universitar doctor Ioan Opriş, p. 265-238. 
2 Petrescu 2002. 
3 Petrescu 2002. 
4 Petrescu 2002. 
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Gib Mihăescu a fost un reputat dramaturg şi prozator, iar în anul 
1921, la Cluj, a fondat revista de cultură „Gândirea”, alături de Cezar 
Petrescu, D.I. Cucu şi Adrian Maniu5. 

Casa care a aparţinut lui Gib Mihăescu a fost demolată în timpul 
sistematizării oraşului ce a avut loc înainte de 1989. 

Expoziţia documentară „Gib Mihăescu” a fost inaugurată în 1975 
de către fiica cea mică a scriitorului, Ioana, împreună cu Gheorghe 
Pavel, ginerele scriitorului. 

Expoziţia este organizată în două săli, într-o sală fiind expoziţia 
propriu-zisă, iar în cea de-a doua sală sunt primiţi vizitatorii care vor 
să studieze anumite documente ce au aparţinut dramaturgului şi 
prozatorului Gib Mihăescu, aici aflându-se şi o frumoasă oglindă 
veneţiană. 

Casa a fost construită în anul 1917 iar odată cu construirea ei au 
fost plantaţi în curtea din faţa casei doi stejari care dăinuie şi în 
prezent (Foto nr. 1). 

Casa este locuită de nepoata scriitorului, doamna Daciana Floroiu, 
care îi primeşte pe vizitatori, fără taxă de vizitare a expoziţiei 
documentare. 

Expoziţia documentară este organizată într-o singură sală unde 
sunt o serie de documente şi obiecte personale ale scriitorului (Foto nr. 
2). 

În ceea ce priveşte aranjarea exponatelor, documentele sunt 
expuse în trei vitrine, cât şi pe biroul personal al scriitorului. 

Dintre exponate amintesc: 
 manuscrise ale prozei lui Gib Mihăescu: Rusoaica, Dona Alba, 

Zilele şi nopţile unui student întârziat ş.a.; 
 manuscrise ale pieselor de teatru: Confraţii, Braţul 

Andromedei, Pavilionul cu umbre-piese jucate inclusiv pe 
scena Teatrului Naţional din Bucureşti; 

 obiecte personale: fotografii, scrisori, decoraţia „Coroana 
României” din Primul Război Mondial acordată pentru 
participarea scriitorului la luptele de la Mărăşti şi Oituz;  

 Pe biroul scriitorului sunt „jurnalele de front” (foto nr. 3), un 
toc, o călimară, sigiliul scriitorului (Foto nr. 4); 

 În mijlocul camerei este o lunetă de tip secretain, adusă de gib 
mihăescu de la paris, astronomia fiind una dintre pasiunile 
târzii ale scriitorului (Foto nr. 5). 

                                                 
5 Popa 2010. 
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Pe pereţii sălii sunt tablouri cu portretul scriitorului (foto nr. 6), 
fotografii înrămate ce îl înfăţişează pe scriitor împreună cu familia, o 
caricatură a scriitorului, precum şi trei panouri din sticlă ce descriu 
etapele vieţii scriitorului şi opinii ale unor critici literari precum tudor 
vianu şi Şerban Cioculescu. 

În vitrine mai sunt articole din presa vremii despre opera lui Gib 
Mihăescu şi cele din 1935, anul morţii scriitorului (născut la 1894). 

În sala de expoziţie se mai află o bibliotecă (foto nr. 7) ce 
cuprinde volume de drept, scriitorul fiind şi avocat în Drăgăşani. 
Dintre volumele din bibliotecă amintesc: Drept Administrativ, Drept 
Roman, Drept Civil, Drept Francez ş.a. 

Tot în bibliotecă se mai află monografii despre scriitorul gib 
mihăescu scrise de către profesorul emil istocescu şi de către mihai 
diaconescu, un buletin al societăţii astronomice din franţa (foto nr. 8), 
numărul 1 al revistei „Scrisul Românesc”, ediţii în franceză ale 
operelor scriitorului ş.a. 

O fotografie în care scriitorul George Călinescu utilizează luneta 
Secretain în curtea casei lui Gib Mihăescu, o fotografie de familie 
făcută în perioada copilăriei scriitorului, o fotografie de grup alături de 
alţi scriitori. 

Pe o noptieră este expus un aparat de radio cu o vechime 
considerabilă, marca telefunken, iar într-un colţ al sălii tronează un 
ceas de masă vechi (Foto nr. 9). 

Pe pardoseala sălii de expoziţie este un covor oltenesc vechi de 
peste 100 ani, decorat cu motive geometrice. 

Casa în care este organizată expoziţia documentară a fost 
naţionalizată de regimul comunist în 1952, soţia scriitorului şi cele 
două fiice trebuind să se mute cu chirie în două cămăruţe ale unei case 
aflate într-o stare deplorabilă. 

Soţia scriitorului, Elena Mihăescu, nu a putut salva decât o mică 
parte din obiectele personale, salvând doar pe cele pe care le-a putut 
lua în grabă, punând accentul pe manuscrise, obiecte personale, 
fotografii. 

A renunţat la o bună parte din obiectele de valoare ce se aflau în 
casă la momentul naţionalizării, cum ar fi: oglinzi veneţiene, tablouri, 
piese valoroase de mobilier, ce au dispărut fără urmă. 

Casa scriitorului Gib Mihăescu a devenit, pe rând, sediu de poliţie 
şi sediul unei unităţi de colectare de produse agricole. 

Cu sprijinul scriitorului Zaharia Stancu, care era preşedintele 
Uniunii Scriitorilor din România la acea vreme, fost amic cu Gib 
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Mihăescu, familia şi-a răscumpărat propria casă, în rate, începând cu 
1965, casa fiind dorită, printre alţii, şi de nişte foşti nomenclaturişti. 
Achitarea propriei case s-a încheiat în anul 1988. 

În cadrul expoziţiei se află şi un „caiet de impresii” ce a fost 
completat de-a lungul timpului de diverse personalităţi, dintre care 
amintesc aici: mugur isărescu (Foto nr. 10), Dinu Săraru, George 
Ţărnea, Valeriu Râpeanu, Laurenţiu Ulici, Dumitru Radu Popescu, 
Constantin Ţoiu, Traian Coşovei ş.a. 

În fiecare an, nepoata scriitorului, doamna Daciana Floroiu 
organizează evenimente culturale, atât la celebrarea naşterii 
scriitorului, pe 23 aprilie, cât şi la comemorarea trecerii în nefiinţă pe 
data de 19 octombrie. 

Cu regret, nepoata scriitorului mi-a mărturisit, în cadrul cercetării 
efectuate la casa memorială, că profesorii de limba şi literatura română 
de la şcolile din Drăgăşani nu s-au implicat în evenimentele culturale 
organizate în memoria lui Gib Mihăescu. 

În cadrul expoziţiei mai au loc lansări de carte iar, în perspectivă, 
proprietarii casei memoriale intenţionează să organizeze serate 
artistice cu degustări de vinuri din zona Drăgăşani. 

În „oraşul dintre vii”, un liceu, o stradă şi bustul scriitorului „ce 
priveşte nostalgic undeva către dealurile Dobruşii”6, amintesc de 
personalitatea lui Gib Mihăescu. 

În anul 1997, a fost dezvelit bustul lui Gib Mihăescu aflat în faţa 
catedralei din Drăgăşani, realizat de Sergiu Sălişte (n. 1947) cu 
ajutorul Fundaţiei Gib Mihăescu, precum şi al Băncii Naţionale a 
României, care a făcut o donaţie în acest sens7. 

Realizarea acestei expoziţii constituie un bun exemplu de punere 
în valoare şi promovare a marelui om de cultură Gib Mihăescu, de 
valorificare a unui patrimoniu cultural care altfel s-ar fi pierdut 
iremediabil, în ciuda resurselor limitate şi a piedicilor birocratice. 

 

 

 

 
                                                 
6 Barbu 2000. 
7 Vintilă 2009. 
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Foto nr. 1 - Casa memorială “Gib Mihăescu” 

 

 
 

Foto nr. 2 - Biroul de lucru al scriitorului Gib Mihăescu 
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Foto nr. 3 - Articole publicate de scriitor în presa vremii şi Jurnalele de 

Front 

 
 

Foto nr. 4 - Aspect din Casa memorială „Gib Mihăescu” 
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Foto nr. 5 - Luneta Secretain utilizată şi de scriitorul George Călinescu 

 

 
Foto nr. 6 - Portretul scriitorului Gib Mihăescu 
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Foto nr. 7 - Biblioteca scriitorului ce cuprinde volume de drept 

 

 
Foto nr. 8 - Buletinul Societăţii Astronomice din Franţa 
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Foto nr. 9 - Orologiu ce a aparţinut scriitorului Gib Mihăescu 

 

 
Foto nr. 10 - Caietul de Impresii semnat de Mugur Isărescu şi Î.P.S. 

Gherasim 
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